
Ata n° 2319 

 

Aos doze dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e três, às 19:00 (dezenove) 

horas, na sala de sessões da Câmara Municipal de Vereadores, reuniram–se em sessão 

ordinária, sob a presidência do vereador Sérgio Antônio Calegari, os senhores 

vereadores: Maria Elena Prando Trevisan, Gervesson Antonio Cadore, Nelso Antônio 

Dall’Orsoletta, Fabiane Formigueri, Modesto Da Cas, Juventino José Savaris Junior 

e Fabiano Miquelotto. Pedindo a proteção de Deus, o Presidente deu as boas-vindas 

a todos os colegas vereadores. Em seguida solicitou a leitura da ata da sessão anterior. 

Na sequência colocou a ata em discussão e não havendo nada contra foi colocada em 

votação, sendo aprovada por unanimidade. Na ordem do dia constaram 3 (três) 

projetos de lei. O Presidente lembra que o Projeto de Lei Complementar nº 03/2023 

de autoria do Executivo Municipal que “Dispõe sobre alterações na Lei 

Complementar n.52 de 23 de dez. de 2011 visando a criação de cargo de Educador 

Social e Psicopedagogo e o Projeto de Lei Complementar nº 04/2023 também de 

autoria do Executivo Municipal que, “Dispõe sobre alteração na Lei Complementar 

n. 17, de 15 de dezembro de 2003 e dá outras providências” ficaram retidos nas 

comissões para estudo. Assim, dando sequência, o Presidente colocou o Projeto de 

Lei Complementar nº 03/2023 em discussão e não havendo nada contra o mesmo 

foi colocado em votação sendo aprovado por unanimidade. Da mesma forma 

procedeu com o Projeto de Lei Complementar nº 04/2023, colocou em discussão e 

não havendo nada contra o mesmo foi colocado em votação sendo aprovado por 

unanimidade. Em seguida o Presidente solicitou a Secretária que fizesse a leitura do 

Projeto de Lei Executivo nº 010/2023 de autoria do Executivo Municipal que 

“Dispõe sobre a autorização para a doação bens móveis para a Polícia Civil e dá outras 

providencias”. Na sequência o Presidente baixou o projeto as comissões competentes. 

Dando continuidade colocou o Projeto de Lei Executivo nº 010/2023 em discussão 

e não havendo nada contra o mesmo foi colocado em votação sendo aprovado por 

unanimidade. Ainda na ordem do dia constou a Indicação nº 012/2023 de autoria do 

vereador Nelso, “Para que o Executivo Municipal, por intermédio da Secretaria 

competente, intensifique as políticas públicas voltadas para projetos habitacionais em 

nosso município. Após a leitura o Presidente solicita que o autor faça a sua defesa. 

Com a palavra o vereador Nelso demonstra sua preocupação com as pessoas carentes 

que moram em nosso município e possuem dificuldade em encontrar e comprar um 

terreno para construir a casa própria, bem como, encontrar mão de obra para a 

construção. Ressalta as tantas vezes que a administração abriu concursos 

disponibilizando a vaga para o cargo de braçal, não conseguindo preencher, devido a 

falta de inscritos. O vereador acredita que a revisão da lei complementar, especificada 

em sua indicação, virá a beneficiar e facilitar tal situação. Na sequencia o Presidente 

colocou a Indicação nº 012/2023 em discussão e não havendo nada contra a mesma 

foi colocada em votação sendo aprovada por unanimidade. Ainda na ordem do dia 

constou a Moção de Aplausos à Equipe de Xadrez de nosso município que participou 

do Campeonato Brasileiro de Xadrez na cidade de Natal, estado do Rio Grande do 

Norte. Encerrada a ordem do dia passou-se a palavra livre onde fez uso o vereador 

Fabiano que parabeniza a equipe de xadrez pela conquista dos títulos. Ressalta o 

tempo que o xadrez tem bem representado o nosso município. Parabeniza a equipe 

dos Trilheiros Bala na Agulha e agradece o apoio e os que participaram do evento que 

aconteceu no último domingo. Disse que estiveram presentes 628 (seiscentos e vinte 

e oito) inscritos, 104 (cento e quatro) grupos e 84 (oitenta e quatro) cidades. Agradece 

a Comunidade de São Cristóvão pelo lugar cedido e pela organização de 800 

(oitocentos) almoços. Também agradece os proprietários dos terrenos que mesmo 



após a passagem das motos, entenderam os pequenos estragos como parte do esporte. 

Afirma que o próximo evento já foi agendado para o dia cinco de maio de dois mil e 

vinte e quatro. Em seguida o vereador Modesto também parabeniza a equipe de 

Xadrez e a equipe dos Trilheiros por bem representarem e divulgarem o nome de 

nosso município. Lembra o “Dia das Mães” que será comemorado no próximo 

domingo e aproveita para parabeniza-las. Acredita que a mãe é tudo para a família. 

Disse que já não tem a sua presente, mas certamente ela está feliz junto de Deus. Na 

sequência o vereador Juventino disse ter encontrado o Prefeito na área de lazer, 

quando visitava a quadra. Na oportunidade comentou com o mesmo a respeito da 

urgência de concretizar o projeto legislativo nº 03, o qual referiu-se a segurança nas 

escolas de nossa cidade. Acredita que segundo a legislação o Executivo tenha um 

prazo de 30 (trinta) dias para dar seu parecer ao legislativo. Disse que na condição de 

vereador fiscalizará esta situação. Parabeniza a equipe de xadrez pela conquista dos 

títulos e a Bancada do MDB pela autoria da Moção de Aplausos a equipe. Disse que 

esteve acompanhando o problema da falta de água em nossa cidade nestes dias. Disse 

que esteve conversando com o funcionário da Casan Senhor Edson, que lhe informou, 

que uma equipe de Chapecó esteve em nosso município para verificar o ponto onde 

está ocorrendo o vazamento e nada foi constatado. Disse que nos próximos dias uma 

equipe de Catanduvas estará em nossa cidade em busca de uma solução. Parabeniza 

também todas as mães. Disse que já não tem mais a sua. Aconselha  aqueles que ainda 

tem a sua, façam sua parte como filhos. Em seguida fez uso da palavra a vereadora 

Fabiane que disse da importância do apoio ao Xadrez. Disse que o menino que mora 

com seus pais, gosta muito de frequentar o esporte com apenas 7 (anos) e percebe-se 

nitidamente o aumento de atenção e agilidade desenvolvidos em outras atividades 

como resultado de sua participação neste esporte. Lembra e agradece o Professor 

Edson de Oliveira que foi o pioneiro na escolinha de xadrez em nosso município, 

sendo dado continuidade ao esporte pelos agentes esportivos e obtendo sempre 

grandes e positivos resultados. Na condição de funcionária da escola municipal e 

incentivadora da educação, demonstra sua felicidade, quando no dia de hoje esta Casa 

aprovou mais dois projetos em prol da educação. Parabeniza a colega Maria Elena e 

a secretária desta Casa que logo será mãe, pela passagem do “Dia das Mães”. Na 

sequencia o vereador Nelso disse que esteve acompanhando a luta do funcionário da 

Casan Senhor Edson para solucionar a falta de agua ocorrida em nossa cidade durante 

a semana. Disse que o funcionário tem trabalhado muito, buscando identificar o ponto 

na rede onde está ocorrendo o vazamento. Pede a população que tenha paciência, pois, 

o trabalho está sendo feito com os recursos e ajuda possíveis. Disse que durante a 

ajuda que está prestando a Casan neste processo, teve a oportunidade de percorrer 

todas as ruas de nosso município e aproveita para parabenizar a Administração e a 

Secretaria de Obras pela pavimentação de todas elas, bem como, do trecho na 

Comunidade da Linha Santa Bárbara, que também está em processo de pavimentação, 

faltando apenas a colocação da manta asfáltica. Disse que segundo o secretário de 

Obras Cláudio o CIMCATARINA deu pra trás na licitação para a compra do material 

e por isso o secretário sugeriu a Administração que por questões de agilidade, o 

município adquira o material com recursos próprios. Informa também que por 

questões mecânicas o caminhão responsável pelo transporte de adubo líquido e o 

trator de esteira estão sendo analisados pelo mecânico da Administração Senhor 

Romário, porém, logo estarão retornando aos trabalhos. Em seguida a vereadora  

Maria Elena parabeniza a equipe de xadrez e o professor pelo incentivo e apoio a 

equipe. Também parabeniza a equipe de trilheiros pela organização, de tão grande 

evento, percebido no número de participantes. Parabeniza as mães  pela passagem do 

seu dia, especialmente que cada um possa agradecer e abraçar a sua, aquela que nos 



gerou. Para aqueles que já possui a sua nos céus, disse da certeza que ela está olhando 

por cada um. Por fim o vereador Sérgio Antônio solicita ao assessor desta Casa que 

redigia um ofício para a equipe dos Trilheiros Bala na Agulha pelo sucesso do evento 

vista através da grande participação de 84 cidades da região sul brasileira. Disse que 

o Clube sempre representou e retornou o apoio a Administração. Lembra que a 

primeira doação do Clube para o nosso município foi uma cadeira de rodas. 

Parabeniza  a equipe de Xadrez e disse que espera a equipe nesta Casa na próxima 

sexta-feira para a entrega da moção de aplausos. Parabeniza todas as mães pela 

passagem do seu dia. Disse que pode comparar a sua à Nossa Senhora. Ressalta sua 

admiração pela sua mulher. Acredita que mãe é o alicerce da Casa e caso alguém deva 

faltar na sua casa que seja ele mesmo, pois a mãe de suas filhas é o calor que a família 

precisa. Nada mais havendo a tratar o Presidente mandou que se lavrasse a presente 

ata que uma vez aprovada vai por todos assinada.  
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